
IA  koronázási ebéd
•— Az Est tudósítójától —

I A koronázás-után a királyi pár tcl- 
i jes kíséretével a várpalotában lévő 

templomba vonul vissza, a bol az 
aranysarkantyús vitézeket avatják 
fel. Ez alatt az idő alatt a királyi 
asztalt előkészítik.

Az étkeket a főasztalnokmester 
vezetése mellett mágnások cs kép­
viselők, a kiket a főrendiház és a 
képviselőház c célra ki fog jelölni, 
rakják fel az asztalra.

Miután minden rendben van, a íő- 
udvarmester jelentést tesz a király­
nak, a ki belső lakosztályából teljes 
kisérettél vonul a koronázási ebédre. 
Mikor mindnyájan elfoglalják helyei­
ket, akkor a király a fején a koroná- 

! val, vállán Szent István köpenyével, 
megáll a kirá'yi asztalnál. Baloldalán 
áll a királyné, fején házi koronájával, 
uszályát a főudvarmester neje tartja. 
A király széke m ögött áll a magyar 
királyi udvarnagy, a főkamarásjnes- 
ter, mellettük pedig a két szolgálatot 
tevő püspök. A  lépcsőkön jobbra a 
magyar királyi testőrkapitány, balra 
a császári gárda kapitánya. A királyné 
széke mögött áll udvarmestere, mel­
lette az udvarmcstérné cs a szolgálat­
tevő palotahölgyek.

Mic’ ett a király és a királyné az 
asztalhoz ülnek, megmossák kezei­
ket. Két magyar nemes mosdótála! 
hoz és az országgyűlés megválasztott 
képviselője a király és királyné ke­
zeire önti a vizet, a hercegprímás pe­
dig átnyújtja a törülközőt. A herceg­
prímás ezután rövid imát mond. 
Ekkor a király és a királyné leülnek : 
a királynak a fokamarás, a királyné­
nak pedig a íöudvarmestere nyújtja 
a széliét. A  király ekkor leteszi a ko­
ronát és azt a főudvarmester egy 
előre odakészitett asztalra, aranyo­
zott tálcára teszi.

Mikor a király és királyné leült, 
a többi vendég is helyet foglal. A  
királytól jobbra Csernoch János her­
cegprímás és Yárady Árpád kalocsai 
érsek, a királynétól jobbra pedig a 
pápai nuneius és mellette az ország- 
gyűlés megválasztott képviselője.

A  mikor a király először iszik, a 
vendégek fclállanak és az ágyuk meg­
dördülnek s valahányszor a király 
és a királyné Iszik, a vendégek mind­
addig, míg a serleget ő felsége a fő­
pohárnoknak vissza nem adja, állva 
maradnak.

A második tál ételt, valamint a 
csemegét mágnások és asztalnokok 
szolgálják fel.

Ebéd után a vendégek felállanak 
és mindaddig helyeiken állva m a­
radnak, a mig a király és a királyné 
ülve kezeiket meg nem mossák. Ebed 
után a íőudvarmesterhelyettes ő fel­
ségének, a ki még ül, fejére teszi 
Szent István koronáját.

A  király és királyné felkel helyéről 
s a hercegprímás rövid imájának vé- 

j gighallgai ása után visszavonul a belső 
j lakosztályba.


